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Електронний навчальний курс спрямований на набуття знань та навичок з 

мінімізації виробничих ризиків та попередження негативних впливів на здоров'я людини 
під час виконання її професійних обов'язків. Основний акцент робиться на підвищенні 
ефективності викладання охорони праці педагогічними працівниками з метою 
поліпшення умов праці та підвищення інтересу здобувачів освіти під час навчання в 
закладах професійної освіти. 

Сучасні реалії вимагають впровадження інформаційних методів навчання для 
збільшення продуктивності та ефективності освіти, а також створення безпечних та 
комфортних умов праці. Спостерігається тенденція до зростання використання 
мобільних пристроїв, що сприяє активному використанню Інтернету. Враховуючи це, 
наявна велика кількість цифрових інструментів та мобільних додатків з охорони праці, 
які можна легко завантажити через магазини додатків Playmarket або App Store. 

Організація безпеки праці та життєдіяльності в закладі професійної освіти 
визначає важливий аспект створення безпечних та здорових умов для працівників та 
здобувачів освіти. Для ефективної системи охорони праці необхідно визначити 
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план запобігання та управління ризиками, забезпечити належне навчання працівників та 
здобувачів освіти темам охорони праці та проводити систематичний контроль виконання 
вимог охорони праці. 

Загальна концепція курсу ґрунтується на принципах онлайн-педагогіки та 
розвитку теоретичних навичок для створення та впровадження ефективної системи 
охорони праці в закладах професійної освіти. Спеціальний акцент робиться на 
використанні сучасних технологій для покращення результативності в напрямку охорони 
праці. 
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АНОТАЦІЯ 
 

Електронний навчальний курс направлений на здобуття знань та навичок 
щодо мінімізації виробничих ризиків та попередження негативних виробничих 
факторів на організм людини під час виконання своїх професійних обов’язків та 
підвищення ефективності викладання охорони праці з боку педагогічних 
працівників з метою покращення умов праці, а також збільшення зацікавленості 
здобувачів освіти під час професійно – теоретичного та професійного – 
практичного підготовки в закладах професійної (професійно-технічної) освіти.  

Сьогодення вимагає впровадження інформаційних методів навчання  для 
збільшення продуктивності навчання, швидкого опанування  навчальними 
матеріалами, створення гідних та безпечних умов праці. Ми бачимо, що склалася 
тенденція щодо збільшення кількості користувачів мобільних телефонів, 
планшетів та смартфонів, через які збільшується і кількість інтернет-користувачів 
які їх активно використовують. За рахунок сучасних освітніх технологій вже 
розроблено велика кількість цифрових інструментів, сервіс та мобільних додатків 
з охорони праці, які можна безкоштовно завантажити на мобільний пристрій 
через магазин додатків Playmarket або App Store. 

Організація охорони праці та безпеки життєдіяльності в закладі 
професійної освіти є важливим елементом забезпечення безпечних і здорових 
умов праці для працівників та здобувачів освіти. Для організації ефективної 
системи охорони праці необхідно визначити відповідальну особу з питань 
охорони праці та безпеки життєдіяльності, визначити потенційні небезпечні 
фактори на робочому місці, розробити план дій для запобігання та управління 
ризиками з охорони праці, забезпечити відповідне навчання працівників та учнів 
з питань охорони праці, проводити систематичний контроль за дотриманням 
вимог охорони праці. Виконання цих кроків дозволить забезпечити безпечні 
умови праці та запобігти можливим травмам та захворюванням на робочому 
місці.  

Тема 1 складається з прикладів створення інтерактивно – практичного 
простору з охорони праці, який побудований з нормативно-правової бази, 
наказів, великої кількості цифрових онлайн-інструментів, мобільних додатків, 
гіперпосилань  на іншого. 

У темі 2 неведений приклад організації та проведені навчання та перевірки 
знань з питань охорони праці, який буде у нагоді для кожного відповідального за 
охороні праці або інженера з охорони праці, який працює в закладі професійної 
(професійно-технічної) освіти та організовує в умовах дистанційної роботи 
планову або позапланову перевірку знань з питань охорони праці.  

У темі 3 продемонстровані варіанти мобільних додатків з Playmarket або 
App Store для врахування та подальшого впровадження під час навчання з 
охорони праці. Особливу увагу направлення на мобільний додаток від Червоного 
Хреста. 

Зміст курсу базується на онлайн-педагогіці і розвитку необхідних 
теоретичних навичок для створення та запровадження власної методики 
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ефективної системи охорони праці під навчально-виробничого процесу в 
ЗП(ПТ)О. Значну увагу впровадження сучасних технологій, які покращують  та 
підвищують ефективність у напрямку охорони праці. 
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1. ТИПОВА ОСВІТНЯ ПРОГРАМА ЕЛЕКТРОННОГО НАВЧАЛЬНОГО 
КУРСУ 

Пояснювальна записка. Електронний навчальний курс розроблений для 
впровадження сучасних технологій з охорони праці педагогічними працівниками 
в закладах професійної (професійно-технічно) освіти. 

Актуальність. Електронний навчальний курс актуальний для педагогічних 
працівників професійно-теоретичної та професійно-практичної підготовки в 
закладах П(ПТ)О у контексті вдосконалення знань з питань охорони праці. 

Мета курсу. Підвищення рівня цифрової компетентності педагогічних 
працівників закладів професійної (професійно-технічної) освіти під час навчання 
та перевірки знань з питань охорони праці здобувачів освіти. 

Завдання курсу:  
−ознайомлення з прикладами інтерактивно – практичного простору;  
−ознайомлення з порядком проведення та організацією навчання та 

перевірки знань з питань охорони праці;  
−ознайомлення з приклади мобільних додатків, які використовуються в 

охороні праці;  
−навчити педагогічних працівників підбирати та використовувати мобільні 

додатки та створювати інтерактивно-практичний простір; 
Електронний курс розраховано на 8 год., із яких 2 години – лекція, 4 год. – 

семінарські заняття 2 години- самостійної роботи. 
Методи навчання: мозковий штурм, метод кейсів, рольові ігри, 

проектування нестандартних віртуальних ситуацій, інтерактивної дискусії тощо. 
Засоби навчання: : електронні засоби навчання (Інтернет ресурси 

державних сайтів і порталів, електронні посібники, цифрові комплекси, 
комп’ютерні тести, дистанційний курс, тощо), навчально-методичні посібники, 
науково-популярна література, інформаційні ресурси Інтернету, освітньо-
інформаційні портали тощо. 

Завдання полягають у необхідності:  
✓ удосконалення та оновлення знань щодо основних нормативно- 

правових актів з охорони праці та БЖД;  
✓ вміння планувати та проводити заняття з охорони праці, у тому 

числі з використанням інтерактивних технологій та методів навчання.  
✓ знання професійних стандартів та правил безпеки роботи в різних 

сферах професійно-технічної освіти.  
✓ поглиблення знань про систему управління охороною праці в 

закладах професійної (професійно-технічної) освіти;  
✓ вміння співпрацювати з іншими фахівцями, в тому числі з органами 

державної влади, щодо забезпечення безпеки та здоров'я учнів.  
✓ формування вмінь щодо практичного застосування законодавчих 

та нормативно-правових актів з охорони праці та БЖД у здійсненні 
професійної діяльності.  
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✓ Об’єктом вивчення є розуміння принципів управління безпекою та 
здоров'ям здобувачів освіти в закладах професійної (професійно-технічної) 
освіти.  
✓ Предметом – визначення ймовірності рівня небезпеки та аудит 
безпеки в закладі професійно-технічної освіти, забезпечення виконання 
вимог законодавчих та нормативно-правових актів з охорони праці у 
навчальну діяльність в закладах професійної (професійно-технічної) освіти.  
✓ Навчальна тема має міждисциплінарний характер. Вона інтегрує 
відповідно до свого предмета знання з таких освітніх і наукових галузей: 
охорона праці та БЖД, правових, економічних.  

Слухач повинен знати:  
✓ Розуміння порядку проведення навчання та перевірки знань з питань 

охорони праці.  
✓ Розуміння важливості профілактичних заходів з охорони праці та здоров'я 

здобувачів освіти, зокрема з використанням засобів індивідуального 
захисту.  

✓ Знання законодавства та нормативно-правових актів, що регулюють 
питання охорони праці в закладах професійно-технічної освіти.  

Слухач повинен уміти: 
✓ Здатність ідентифікувати потенційні небезпечні ситуації на 

робочому місці та розробляти стратегії для їх запобігання та 
управління ризиками. 

✓ Навички вибору та ефективного використання цифрових 
інструментів, сервісів та мобільних додатків, які спрощують 
впровадження стандартів охорони праці. 

✓ Здатність застосовувати вимоги законодавства та стандартів з 
охорони праці в конкретних робочих умовах. 

✓ Навички розробки та впровадження ефективних систем охорони 
праці, включаючи навчання персоналу та ведення контролю за їх 
виконанням. 

✓ Здатність ефективно спілкуватися та співпрацювати з колегами, 
адміністрацією та іншими стейкхолдерами для забезпечення 
безпеки на робочому місці. 

✓ Вміння ефективно взаємодіяти з навчальним матеріалом на 
електронному курсі, проводити самостійні дослідження та 
виконувати завдання з охорони праці в умовах дистанційного 
навчання. 

✓ Здатність вдосконалювати свої навички та знання в галузі охорони 
праці через підвищення кваліфікації, участь у тренінгах та 
самостійне вивчення нових тенденцій та інновацій. 
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Слухач повинен усвідомлювати: 
✓ Розуміння основних ризиків та небезпек, пов'язаних із виконанням 

конкретних професійних обов'язків та робочими умовами. 
✓ Усвідомлення необхідності дотримання законодавчих та 

нормативних вимог у сфері охорони праці для забезпечення 
безпеки та здоров'я на робочому місці. 

✓ Усвідомлення впливу робочих умов на власне здоров'я і вміння 
приймати заходи для його підтримки та покращення. 

✓ Розуміння взаємозв'язку між сучасними технологіями, їх 
використанням та безпекою на робочому місці. 

✓ Усвідомлення особистої відповідальності за дотримання правил 
безпеки та застосування вивчених на курсі знань у реальних 
умовах праці. 

✓ Розуміння того, що охорона праці є динамічною галуззю, та 
бажання постійно підтримувати та оновлювати свої знання в цій 
області. 

✓ Усвідомлення важливості ефективної комунікації з колегами та 
керівництвом щодо питань охорони праці. 

 
Електронний курс розроблено для педагогічних працівників закладів 

професійної (професійно-технічної) освіти галузі знань 01 «Освіта» на всіх 
етапах курсів підвищення кваліфікації за різними моделями навчання (очною, 
заочною, очно-дистанційною, дистанційною). 

Навчально-методичне забезпечення. Курс представлено науково-
методичними матеріалами (лекція, семінарські заняття, завдання до самостійної 
роботи) і списком рекомендованих джерел до тематики електронного курсу. 
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2. ПРОФІЛЬ ТИПОВОЇ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ ЕЛЕКТРОННОГО 
НАВЧАЛЬНОГО КУРСУ 

 
Профіль Типової освітньої програми електронного курсу  

«ОРГАНІЗАЦІЯ ОХОРОНИ ПРАЦІ ТА БЕЗПЕКИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ В ЗАКЛАДІ 
ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ» 

Обсяг курсу 
 
 

0,3 ЄКТС кредиту 
На опанування матеріалів електронного курсу 
передбачено 8 академічних годин, що відповідає 
0,3 ЄКТС кредиту   

Рівень програми Безперервний професійний розвиток фахівців 
шляхом формальної, неформальної та 
інформальної освіти 

А Мета 
 Підвищення рівня методичної компетентності педагогічних працівників 

закладів професійної (професійно-технічної) освіти під час навчання та 
перевірки знань з питань охорони праці здобувачів освіти. 

В Характеристика типової програми 
1. Функціональна 

спрямованість 
Розвиток умінь та навичок під час організації 
навчання та перевірки знань з питань охорони 
праці здобувачам освіти. 

2. Фокус Типової 
програми 

Програма зорієнтована на безперервний 
професійний розвиток педагогічних працівників 
ЗП(ПТ)О, здатних до сучасних форм організації 
навчання та перевірки знань з питань охорони 
праці у ЗП(ПТ)О. 

3. Орієнтація Типової 
програми 

Типова програма електронного курсу орієнтовна 
на розвиток загальних і фахових 
компетентностей педагогічних працівників 
ЗП(ПТ)О в умовах формальної, неформальної 
та інформальної освіти 

4. Особливості типової 
програми 

Типова програма електронного курсу 
орієнтована на розвиток загальних і фахових 
компетентностей педагогічних працівників 
ЗП(ПТ)О, які володіють широким спектром 
професійних навичок і компетенцій для 
успішного виконання своїх професійних функцій. 
Особливості електронного курсу: 
- Підвищення рівня роботи з мобільними 
додатками з охорони праці; 
- Створення інтерактивно – практичних просторів 
з охорони праці інтерактивного освітнього 
контенту за допомогою мобільних додатків; 
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- Ефективна організація навчання та перевірки 
знань з питань охорони праці; 

5. Цільова група Електронний курс розроблено для підвищення 
кваліфікації викладачів та майстрів виробничого 
навчання ЗП(ПТ)О. 

С Професійні вимоги (компетенції) і продовження навчання 
1. Професійні вимоги 

(компетенції) 
Визначає посадова інструкція фахівця 

2. Продовження 
навчання 

Типова програма передбачає можливість 
подальшого розширення та поглиблення знань, 
умінь, навичок педагогічних працівників ЗП(ПТ)О 
в системі неформальної та інформальної освіти. 

D Стиль і методика навчання 
1. Підходи до викладання 

і навчання 
Розвиток загальних і фахових компетентностей 
педагогічних працівників ЗП(ПТ)О у процесі їх 
практичного застосування, оновлення і 
поповнення професійних знань. 
Навчання проходить за різними моделями 
(очною, заочною, очно-дистанційною, 
дистанційною) із використанням 
компетентнісного, андрагогічного, особистісно-
орієнтованого, діяльнсного підходів та 
інноваційних технологій навчання: 
інтерактивних,  практичних завдань, тестів тощо.  

2. Система оцінювання Результати навчання за Типовою програмою 
оцінюються (зараховано/ не зараховано) на 
основі: підготовки відповідей на проблемно-
пошукові питання, виконання завдань 
самостійної роботи, виконання практичних 
завдань. 

Е Програмні компетентності 
1. Інтегральна 

компетентність 
здатність розв’язувати складні спеціалізовані 
задачі та практичні проблеми у сфері 
професійної діяльності або в процесі навчання, 
що передбачає проведення дослідження, 
використання теорій і методів. 

2. Загальні 
компетентності 
Освітологічна 

- здатність здійснювати календарно-тематичне 
планування змісту навчальних дисциплін, 
планувати навчальні заняття, самостійну та 
індивідуальну роботу;  

- здатність добирати доцільні методи, форми, 
засоби, технології навчання, виховання і 
розвитку здобувачів освіти;  
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- здатність застосовувати новітні форми, 
методи, прийоми та засоби навчання, 
інноваційні педагогічні технології;  

- здатність оволодіти інноваційним 
педагогічним досвідом, застосовувати та 
поширювати його.  

3. Спеціальні (фахові) 
компетентності 

цифрова компетентність 
- здатність адаптуватися до умов освітнього 

середовища;  
- здатність активно застосовувати 

інформаційно-комунікаційні технології, 
вебсервіси, застосунки процесі онлайн 
навчання;  

- здатність саморозвиватися і 
самовдосконалюватися;  

- здатність виконувати звичні професійні дії 
ефективнішим способом;  

F Програмні результати навчання 
1. Знання і розуміння 

 
- сутність та зміст мобільних додатків; 
- законодавство охорони праці; 
- види інтерактивних просторів; 
- види інтерактивних НПАОТ; 

2. Розвинені вміння - аналізувати зміст навчального матеріалу 
мобільних продуктів з метою використання у 
освітньому процесі; 

- проектувати та впроваджувати  різні мобільні 
додатки за своїм професійним напрямком; 

- використовувати інформаційно-цифрові 
технології для організації занять з 
використанням інтерактивних курсів 

3. Диспозиції  
(цінності, ставлення) 

- необхідність, доцільність  та можливість 
застосування інноваційних технологій 
навчання з охорони праці у професійній 
підготовці кваліфікованих робітників; 

Ключові слова 
Мобільний додаток, інтерактивний простір, цифровізація, цифрова освіта, сервіси, 
освітній продукт, пожежна безпека, електробезпека, перша допомога 
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3. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ВИКЛАДУ ТА ЗАСВОЄННЯ МАТЕРІАЛІВ 
ЕЛЕКТРОННОГО НАВЧАЛЬНОГО КУРСУ 

 
 

Тематичний план 
 

Форми роботи, кількість годин 
Усього 
годин 

Лекції Семінарські  
заняття 

Самостійна 
робота 

Кількість 
годин 
контролю  

Вид 
контролю  

Тема 1. Інтерактивно-
практичний простір з 
охорони праці в 
ЗП(ПТ)О 

2 2     

Тема 2. Навчання та 
перевірка знань із 
питань охорони праці в 
ЗП(ПТ)О 

  2    

Тема 3. Використання 
мобільних додатків з 
охорони праці 

2  2    

Тема 4. Опануй 
додаток перша 
допомога 

   2   

Разом 8 2 4 2   
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ЗМІСТ ЕЛЕКТРОННОГО НАВЧАЛЬНОГО КУРСУ ЗА ТЕМАМИ 

 
Інтернет – лекція 2 год. 

 ТЕМА 1. Інтерактивно-практичний простір з охорони праці в ЗП(ПТ)О 
 

Методика проведення навчання та перевірки знань з питань охорони праці 
в закладах професійної (професійно-технічної) освіти, приклади інтерактивно-
простору. 
 

Семінарське заняття №1 2 год. 
ТЕМА 2. Навчання та перевірка знань із питань охорони праці в ЗП(ПТ)О 

 
Нормативно-правові акти з охорони праці відповідно до яких проходить 

організація навчання та перевірки знань, перелік наказів, графіків та інших 
документів, які затверджуються в закладі освіти перед проведенням навчанням 
та перевірки знань з питань охорони праці, інтерактивний розлад навчання, 
результати перевірки знань 

 
Семінарське заняття №2 2 год. 

ТЕМА 3. Використання мобільних додатків з охорони праці 
 

Загальні значення використання мобільних додатків з охорони праці, 
мобільні додатки за наступними напрямками, як: законодавство України, 
Червоний хрест, надання першої допомоги, пожежна безпека, електробезпека, 
практичний огляд мобільного додатку «Перша допомога». 
 

Самостійна робота 2 год. 
 ТЕМА 4. Опануй додаток перша допомога 

 
Встановлення мобільного додатку. Ознайомлення з додатком. Вивчення 

функціоналу мобільного додатку. Породження тестового контролю у додатку по 
темах: кровотеча, серцевий напад, опіки, удушення. Підготовка звіту у вигляді 
онлайн презентації. 
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ПЛАН ЛЕКЦІЙ 
 

 Інтернет – лекція (2 год) 
ТЕМА 1. Інтерактивно-практичний простір з охорони праці сучасного 

закладу освіти 
 
 

Мета лекції - впровадження інтерактивно-
практичного простору для навчання та 

перевірки знань з охорони праці в закладах 
професійної освіти. 

 
Завдання лекції включають: 

✓ Проведення навчання та перевірки знань з питань охорони праці серед 
працівників закладу освіти. 
✓ Розробка графіку навчання, включаючи білети та 
онлайн залік для синхронного та асинхронного 
режимів. 
✓ Викладення прикладів оформлення протоколів 
засідань комісії та посвідчень про перевірку знань з 
питань охорони праці. 
✓ Рекомендація до встановлення мобільного 
додатка "Перша допомога" від Червоного Хреста для 

надання порад під час першої медичної допомоги. 
✓ Впровадження інтерактивного простору в закладах професійної освіти. 

 
Дидактичні функції заняття  
Навчальна функція:  

Організація і проведення занять з охорони праці для набуття слухачами 
необхідних знань та навичок щодо мінімізації виробничих ризиків та безпеки 
праці. 
Професійна функція:  

Розвиток професійних компетенцій слухачів у сфері охорони праці, 
сприяння формуванню їх вмінь і навичок управління безпекою праці в 
професійному оточенні. 
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Комунікативна функція:  
Забезпечення ефективного обміну інформацією між викладачем та 

слухачами, створення комунікативного простору для обговорення питань, 
пов'язаних із здоров'ям і безпекою праці. 
Контролююча функція:  

Здійснення контролю за рівнем засвоєння слухачами навчального 
матеріалу, оцінювання їхніх знань та навичок з охорони праці через різноманітні 
форми перевірки, такі як тести, залікові роботи чи інші методи оцінювання. 
 

Зміст 
1.Нормативно-правові акти з охорони праці  
2.Нормативні документи закладу освіти  
3.Навчання та перевірка знань 
4.Результати перевірки знань 

 
Питання для самоконтролю 

1. Що передбачає Закон України "Про охорону праці" стосовно навчання та 
перевірки знань з охорони праці в навчальних закладах? 

2. Які основні складові інтерактивно-практичного простору з охорони праці для 
закладу освіти? 

3. Які методи навчання рекомендовано використовувати для забезпечення 
ефективного навчання з охорони праці? 

4. Які кроки необхідно виконати для організації ефективної системи охорони 
праці в навчальному закладі? 

5. Які функції виконує мобільний додаток "Перша допомога" в контексті охорони 
праці? 

6. Які переваги має методична розробка для впровадження інтерактивно-
практичного простору з охорони праці? 

7. Які розділи включає інтерактивно-
практичний простір, описаний в розробці, і яка 
їхня роль в організації навчання та перевірки 
знань? 
8. Як забезпечити доступність та прозорість 
інформації про організацію навчання та 
перевірки знань з охорони праці? 
9. Які кроки можна вжити для поліпшення 
умов праці та запобігання можливим травмам 
та захворюванням в навчальному закладі? 
 
10. Які партнери має методична розробка з 

охорони праці, і як вони можуть допомогти в її впровадженні та реалізації? 
 

Матеріал для опрацювання 
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МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ НАВЧАННЯ ТА ПЕРЕВІРКИ ЗНАНЬ З ПИТАНЬ 

ОХОРОНИ ПРАЦІ В ЗАКЛАДАХ ПРОФЕСІЙНОЇ (ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНОЇ) 
ОСВІТИ 

 

 
 
Відповідно до Закону України «Про охорону праці» статті 18. Навчання з 

питань охорони праці, кожен навчальний заклад або підприємство не в 
залежності від форми власності, повинні  перед початком роботи та не ріже ніж 
раз на 3 роки проводити навчання та перевірку знань для всіх працівників. Для 
ефективної роботи структурного підрозділу з охорони праці запропоновано для 
впровадження спеціальний інтерактивно-практичний простір на тему «Методика 
проведення навчання та перевірки знань з питань охорони праці в закладах 
професійної (професійно-технічної) освіти» Рис.1, який створений з цифрових 
онлайн-інструментів та гіперпосилань з метою асинхронного навчання всі 
працівників закладу освіти.  

Рис. 1 Методика проведення навчання та перевірки знань з питань охорони 
праці в закладах професійної (професійно-технічної) освіти. 

 Враховуючи реалії сьогодення, даний методичний документ буде у нагоді 
для кожного відповідального за охорону праці або інженера з охорони праці, який 
працює в закладі професійної (професійно-технічної) освіти та організовує в 
умовах дистанційної роботи планову або позапланову перевірку знань з питань 
охорони праці.  
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Документ нагадує інтерактивну мапу, який дає можливість керівництву 
ЗП(ПТ)О, службі з охорони праці, працівникам закладу освіти та контролюючим 
органам доступ та Простежуваність у будь-який час. Користуватися документом 
дуже просто та зрозуміло. Для перегляду документу потрібно перейти за 
посилання, що знаходиться у хмарному середовищі з відкритим доступом. 
Працювати з документом можливо під час підготовки, організації та в момент 
проведення  навчання та перевірки знань з питань охорони праці, що дуже 
спрощує та підвищую ефективність проведення заходу. 

Методична розробка має партнерів,  а саме: Державна служба України з 
питань праці, МЦФР – цифрове видавництво, Білоцерківський інститут 
неперервної професійної освіти, кафедри методики професійної освіти та 
соціально-гуманітарних дисциплін БІНПО , які можливо побачити у верхній 
частині документу. Для 
перегляду партнерів, 
необхідно натиснути на цей 
ярлик установи, щоб перейти 
до офіційної веб-сторінки. 

Інтерактивно-практичний 
простір складається з 
наступних розділів: 

• НПАОП; 
• ЗАТВЕРДЖЕННЯ; 
• НАВЧАННЯ ТА 

ПЕРЕВІРКА ЗНАНЬ; 
• РЕЗУЛЬТАТИ ПЕРЕВІРКИ ЗНАНЬ. 

НПАОП-це нормативно-правові акти з охорони праці відповідно до яких 
проходить організація навчання та перевірки знань.  

ЗАТВЕРДЖЕННЯ-це перелік наказів, графіків та інших документів, які 
затверджуються в закладі освіти перед проведенням навчанням та перевірки 
знань з питань охорони праці. 

НАВЧАННЯ ТА ПЕРЕВІРКА ЗНАНЬ-це розділ, до якого входить 
інтерактивний розлад навчання, який створений з навчальних матеріалів від 
МЦФР – цифрове видавництво, є перелік білетів та онлайн залік, який може 
проходити в синхронному на асинхронному режимі. 

РЕЗУЛЬТАТИ ПЕРЕВІРКИ ЗНАНЬ-це розділ в якому є приклад 
оформлення протоколу засідання комісії з перевірки знань з охорони праці  та 
посвідчення про перевірку знань з питань охорони праці, яке видається 
працівнику на три роки. 

Для більш продуктивного навчання та перевірки знань з питань надання 
першої медичної допомоги, пропонується до встановлення на мобільний 
пристрій спеціальний додаток від Товариства Червоного Хреста України під 
назвою «Перша допомога».  
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Мобільний додаток «Перша допомога» розроблений для допомоги, 
підтримки та надання порад під час надання першої медичної допомоги 
потерпілим і складається він з наступних розділів: дізнатися, підготовка, 
надзвичайна ситуація, тести та інше.  

Мобільний додаток має наступні переваги: зрозумілий, простий у 
використанні, безкоштовний, завжди поряд та працює без доступу к мережі 
інтернет, встановлюється на будь-яку операційну систему мобільного телефону 
або планшету.   

Висновок. Вищевказана методична розробка базуються на практичному та  
багаторічному досвіді інженера з охорони праці закладу професійної 
(професійно-технічної) освіти та пропонується використовувати розробку як за 
основу всім інженерам з охорони праці у своїй професійній діяльності. 
 

ПРИКЛАДИ ІНТЕРАКТИВНО - ПРАКТИЧНОГО ПРОСТОРУ 
 

ТЕХНОЛОГІЯ СТВОРЕННЯ ІНТЕРАКТИВНО - ПРАКТИЧНОГО ПРОСТОРУ ДЛЯ 
ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ З ПРОФЕСІЇ «ЕЛЕКТРОГАЗОЗВАРНИК» 

 
З нагоди проведення Всеукраїнського тижня професійної освіти, який 

організовано Міністерством освіти і науки України спільно з роботодавцями, 
міжнародними партнерами та регіональними представниками, було розроблено 
та презентовано інтерактивний курс змішаного навчання для кваліфікованих 
робітників зварювального виробництва за темою «Технологія створення 
інтерактивно-практичного простору для здобувачів освіти з професії 
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Електрогазозварник», який створений з великої кількості цифрових онлайн-
інструментів, гіперпосилань, міжнародного зварювального досвіду та стандартів 
EN ISO.  

Назва курсу «Зварювання стикових пластин з низьковуглецевої сталі у 
нижньому положенні (РА) металевим (плавким) електродом в активних газах 
(135/MAG/GMAW)» частина перша. Це одна з актуальних тем, за якою 
атестуються зварники відповідно до нормативно-правових актів України та 
міжнародного стандарту EN ISO 9606 Кваліфікаційні випробування зварників. 
Зварювання плавленням . 

Даний інтерактивний курс складається з наступних розділів: афіши – 
презентації освітнього контенту; відео інструкції курсу; курсу змішаного навчання; 
інтерактивної мапи курсу. 

 Презентаційна афіша освітнього контенту  
 На головній сторінці презентації вказана тема курсу та зміст з активним 

лінком на: міністерство освіти і науки України; заклад професійно (професійно-
технічної) освіти; контактні посилання на автора до соціальних мереж та YouTube 
каналу; відомих зварювальних виробників, які задіяні в даному освітньому 
контенті; відео інструкції курсу; курсу змішаного навчання; інтерактивної мапи 
курсу. 

Відео інструкція курсу . 
Відео інструкція демонструє для здобувачів освіти послідовність вивчення 

навчального матеріалу та акцентується увага на важливі частині курсу. 
Курсу змішаного навчання. 

 
Курс змішаного навчання складається з наступних розділів: 

предмет/професія; назви курсу (кількість годин); цифрових застосунків; мети 
курсу; теми курсу; форм змішаного навчання. 
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Інтерактивна мапа курсу. 

 
Інтерактивна мапа курсу складається з професійно-теоретичної, 

професійно-практичної підготовки та розважальної частини під назвою 
«Міжнародний конкурс віртуального зварника». Інтерактивна мапа, є 
найголовнішим документом цієї розробки, вона  складається з гіперактивних 
посилань. Навігація по інтерактивній мапі проходить наступним чином, здобувач 
освіти натискає на стрілку  та переходить до документу, який розташований на 
Google диску або відеофайлу, який розміщений на YouTube. У першому 
стовпчику зліва розміщенні основні навчальні матеріали, які потрібно здобувачу 
освіти ретельно вивчити. У другому стовпчику з права розміщенні додаткові 
документи або відеофайли, які дають більше розкриття або розширення теми, 
яку вивчає кваліфікований робітник.  

В розважальній частині здобувач освіти приймає участь у міжнародному 
конкурсі зварювання  «Challenge Welducation»  від відомої компанії 
зварювального устаткування «Fronius»  за допомогою мобільного додатку 
«Welducation Basic». Під час участі в конкурсі у кожного бажаючого є можливість 
отримати наступні враження та навички: відчуття світу зварювання в грі – теорія 
та практичні навички; перший практичний досвід роботи зі зварюванням – без 
обладнання; інтерактивне навчання незалежно від місця розташування; 
міжнародна порівняльність результатів за допомогою он-лайн рейтинг. 

 
 
 
 



 

  
  
 

23 

ПРЕЗЕНТАЦІЯ ПЕДАГОГІЧНОГО ДОСВІДУ ДЛЯ КЕРІВНИКІВ ГУРТКІВ 
ТУРИСТСЬКО-СПОРТИВНОГО ПРОФІЛЮ В ПЕРІОД ОРГАНІЗАЦІЇ 

ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ» 
 
З нагоди проведення Всеукраїнського конкурсу “Джерело творчості”, який 

організовано Інститутом модернізації змісту освіти НАПН України, було 
розроблено та презентовано інтерактивний простір для керівників гуртків та 
тренерів для впровадження у своїй професійній діяльності на тему 
«ПРЕЗЕНТАЦІЯ ПЕДАГОГІЧНОГО ДОСВІДУ ДЛЯ КЕРІВНИКІВ ГУРТКІВ 
ТУРИСТСЬКО-СПОРТИВНОГО ПРОФІЛЮ В ПЕРІОД ОРГАНІЗАЦІЇ 
ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ»  який створений з великої кількості цифрових 
онлайн-інструментів, гіперпосилань та тренерського досвіду зі скелелазіння.  

У своїй професійній діяльності, кожен педагог або тренер-викладач 
стикається з певними труднощами та проблемами. Тому, головним завданням 
для кожного, стоїть якомога швидше і ефективніше їх вирішити. В період з 2020-
2022 роки всі зіткнулися з карантином та воєнною агресією Росії, що як результат 
увесь наш навчально - тренувальний процес завершився і наші вихованці 
поступово почали з кожним місяцем втрачати форму. Для того, щоб хоч трохи 
тримати у формі своїх вихованців, було розроблено ряд заходів для підтримки 
фізичної і психологічної підготовки спортсменів під час кризового стану. 

Даний інтерактивний курс складається з наступних розділів: афіши – 
презентації освітнього контенту; відео інструкції курсу; програми курсу; мапи 
курсу, розробки організаційно-масового заходу, анотаці, онлайн тренування та 
офлайн тренування. 
 

 
Рис. 1 Презентаційна афіша освітнього 

контенту 

 
Презентаційна афіша освітнього 
контенту . На головній сторінці 
презентації вказана ви можете 
побачити наступні розділі з 
активним лінком на: Інститут 
модернізації змісту освіти НАПН 
України; заклад позашкільної 
освіти; контактні посилання на 
автора до соціальних мереж та 
YouTube каналу; відео інструкцію; 
програму курсу; мапу курсу та інше, 
що можна побачити на Рис.1. 

 
Відео інструкція курсу . Відео інструкція демонструє для гуртківців та 

керівників гуртків послідовність вивчення навчального матеріалу та акцентується 
увага на важливі частини інрактивного простору. 

Програма курсу. Програма курсу складається з: назви гуртка; назви курсу; 
цифрових застосунків; мети курсу; назви заходів; місце проведення, строки 
проведення, відповідальні за проведення та інше. 
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Мапа курсу. Мапа курсу 
складається з чотирьох   
тематичних тижнів - олімпійський 
тиждень, #ЕКО_ТИЖДЕНЬ, 
#sport_innovation, #finish_line, та 
десяти змагань: віджимання за 30 
секунд; прес за 45 секунд; 
підтягування на перекладені за 45 
секунд; присідання за 45 секунд; біг 
на 100 метрів; стрибок у довжину; 
біг на 400 метрів; вис на 
перекладені; кут на перекладені; біг 
на 1 км, що можна побачити на 
Рис.2.  

Рис. 2 Мапа курсу 
 

Структура занять наступна: звернення до спортсмена як професіоналу; 
опис тематичного дня; проведення щоденної 15 хвилинної розминки; перегляд 
короткометражного мотиваційного відео фрагмента; обов'язкове знайомство з 
талановитими та легендарними спортсменами в області спорту; перегляду 
заздалегідь підібраних мотиваційних фільмів; підготовки до дистанційних 
змагань; ознайомлення з афішою та регламентом; проходження онлайн 
реєстрації  (змагань проходили 2-3 рази на тиждень); щоденної зустрічі на 
платформі ZOOM з подальшим обговоренням деталей змагань, звітності та 
обговорення інших тем, таких як гра «Шалені перегони» та інше. Після 
обговорення деталей гри на платформі ZOOM, команда брала участь в онлайн 
грі «Шалені перегони». Після гри спортсмени переходили до участі змаганнях 
серед команди, наприклад «Віджимання за 45 секунд». Умови змагань детально 
були описані в регламенті. Змагання тривали протягом 24 годин. Виконавши всі 
вправи, спортсмени прикріплювали відео, фото з результатами в classroom від 
Google для подальшого оцінювання та занесенням в протокол. 

Наступного дня, це було підведення підсумків вчорашнього дня, до якого 
входило: звернення до спортсмена, привітання з перемогою, незалежно від 
результатів. Опис нового тематичного дня з обов’язковим проведенням 
щоденної 15 хвилинної розминки, перегляд нового короткометражного 
мотиваційного відео фрагмента, обов'язкове знайомство з новими талановитими 
і легендарними спортсменами, перегляд заздалегідь підібраних мотиваційних 
фільмів у вільний час  з послідуючою зустріччю на платформі ZOOM на тему: 
Підведення підсумків змагань «Віджимання за 45 секунд».  

Заздалегідь готувався протокол з результатами змагань, який 
відправлявся у подальшому до ОЦТК [6] для формування звіту. 

Афіша, регламент, онлайн реєстрація, протоколи завжди виставлялися до 
вайберу, фейсбук, ZOOM і classroom, щоб всі могли бачити і прийняти участь. 
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В кінці кожного тематичного тижня готувався відео ролик з матеріалами 
кожного дня тижня і виставлявся в соціальні мережі, з метою популяризації 
спорту та активності спортсменів. 

Інтерактивна мапа, є найголовнішим документом цієї розробки, вона  
складається з великою кількості гіперактивних посилань на різні документи та 
заходи. Навігація по інтерактивній мапі проходить наступним чином, вихованець 
натискає на стрілку  або на заголовок та переходить до документу, який 
розташований на Google диску або відеофайлу, який розміщений на YouTube. 
 

 
МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ НАВЧАННЯ 
ТА ПЕРЕВІРКИ ЗНАНЬ З ПИТАНЬ 
ОХОРОНИ ПРАЦІ В ЗАКЛАДАХ 
ПРОФЕСІЙНОЇ (ПРОФЕСІЙНО-
ТЕХНІЧНОЇ) ОСВІТИ 
див. тут 

 

 

 

ТЕХНОЛОГІЯ СТВОРЕННЯ 
ІНТЕРАКТИВНО - ПРАКТИЧНОГО 
ПРОСТОРУ ДЛЯ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ З 
ПРОФЕСІЇ «ЕЛЕКТРОГАЗОЗВАРНИК» 
див. тут 

 

 

 
ПРЕЗЕНТАЦІЯ ПЕДАГОГІЧНОГО 
ДОСВІДУ ДЛЯ КЕРІВНИКІВ ГУРТКІВ 
ТУРИСТСЬКО-СПОРТИВНОГО 
ПРОФІЛЮ В ПЕРІОД ОРГАНІЗАЦІЇ 
ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 
див. тут 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

https://drive.google.com/file/d/1mujjEhz21mOy93kJKexziWcGJXodehpr/view?usp=share_link
https://drive.google.com/file/d/1v_neJrLOTiwsUkFPHa2bezVI6Z6SRMee/view
https://drive.google.com/file/d/1wmwEueXdKK2JAcT1deyJOtpeAmcYrzue/view
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Семінарське заняття №1 (2 год). 
ТЕМА 2. Навчання та перевірка знань з питань охорони праці 

 
Мета семінарського заняття "Навчання та перевірка знань з питань охорони 
праці" полягає у вдосконаленні методик проведення ефективного навчання з 

охорони праці в закладах професійної освіти. 
Заняття спрямоване на розгляд інтерактивних 
методів, організацію перевірки знань та практичне 
впровадження цифрових інструментів для 
підвищення рівня безпеки та здоров'я на робочому 
місці. 
 

Завдання семінарського заняття: 
Надати учасникам практичні навички та вміння в організації навчання та 
перевірки знань з питань охорони праці в закладах професійної освіти. Провести 
аналіз інтерактивного простору з охорони праці та спільно розглянути методику 

навчання та контролю знань, акцентуючи на 
сучасних цифрових інструментах та мобільних 
додатках. 
 
Дидактичні функції заняття: 
 
Навчальна:  
Передбачає надання здобувачів освіти нових знань 
та навичок щодо методів інтерактивного навчання 
та перевірки знань з охорони праці. 

Професійна:  
Спрямована на вдосконалення професійних навичок педагогічних працівників у 
проведенні навчання з охорони праці в закладах професійної освіти. 
Комунікативна:  
Забезпечує взаємодію та обмін інформацією між викладачем і здобувачами 
освіти, стимулює активну участь та взаємодію в групі. 
Контролююча:  
Спрямована на оцінку рівня засвоєння матеріалу здобувачами освіти, 
виявлення недоліків та необхідності корекції навчального процесу з охорони 
праці. 
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Питання для обговорення 
 

 
1. Які переваги може мати 
використання інтерактивно-
практичного простору в 
організації навчання з охорони 
праці? 
2. Які аспекти потрібно 
враховувати при плануванні та 
затвердженні графіка навчання та 
перевірки знань з охорони праці в 
навчальному закладі? 
3. Яким чином можна 
забезпечити ефективну 
комунікацію між відповідальними 
за охорону праці, педагогічним 
персоналом та учнями під час 

проведення навчання? 
4. Як визначити успішність проходження навчання та перевірки знань з 

питань охорони праці в закладах професійної освіти? 
5. Які аспекти важливі при розробці та впровадженні мобільних додатків для 

навчання з охорони праці? 
 
Практичне завдання: 

Створіть концепцію інтерактивного онлайн-курсу з охорони праці для 
закладів професійної освіти. Розгляньте можливості використання цифрових 
інструментів, мобільних додатків та інтерактивних методів навчання для 
підвищення ефективності навчання та покращення умов праці в навчальному 
закладі. Опишіть структуру курсу, методи проведення навчання та перевірки 

знань, а також можливі співпраці з партнерами 
та органами з охорони праці. 
 
Питання для самоконтролю: 
 
1. Яка основна мета електронного 
навчального курсу з охорони праці для 
закладів професійної освіти? 
2. Які основні завдання курсу з охорони 
праці визначено в методичній розробці? 
3. Які переваги має використання 
інтерактивно-практичного простору в навчанні 

з охорони праці? 
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4. Що передбачає розділ "НПАОП" в інтерактивно-практичному просторі, і 
чому він важливий? 

5. Які можливості для впровадження мобільних додатків викладено в 
методичній розробці, і як це може поліпшити якість навчання? 

6. Які партнери співпрацюють з методичною розробкою, і яка їхня роль у 
вдосконаленні охорони праці? 

7. Які етапи передбачено для забезпечення ефективної системи охорони 
праці в навчальному закладі? 

8. Що включає в себе розділ "Результати перевірки знань" у методичній 
розробці? 

9. Які переваги має мобільний додаток "Перша допомога" в контексті 
навчання з охорони праці? 

10. Які дидактичні функції заняття визначено для лекції та семінару з 
охорони праці? 
Матеріал для опрацювання. Порядок навчання та перевірки знань з 

питань охорони праці регулюється законодавством України та залежить від 
діяльності підприємства та рівня ризику типу виробництва. таким чином, згідно зі 
статтею 22 Закону України "Про охорону праці", роботодавець зобов'язаний 
забезпечити навчання та перевірку знань з питань охорони праці працівників, які 
працюють на виробництві. 

Для цього роботодавець може організовувати навчальні семінари, 
тренінги, курси, внутрішні інструктори, а також використовувати електронні 

навчальні ресурси та мобільні додатки. 
Навчання повинно відповідати вимогам 
законодавства та забезпечувати підвищення 
рівня знань працівників з питань охорони 
праці відповідно до їх робочих обов'язків та 
рівня ризику виробництва. 

Після навчання працівники повинні 
пройти перевірку знань з питань охорони 
праці, яка може проводитися у формі тестів, 
практичних завдань, інструкторів з безпеки, а 
також перевірки електронних знань. 

Результати перевірки повинні бути зафіксовані в особистих справах працівників, 
а також повинні бути враховані при визначенні підвищення кваліфікації та 
призначені на посаду з вищим рівнем відповідальності. Навчання та 
систематичне підвищення рівня знань працівників, населення України з питань 
охорони праці – один з основних принципів державної політики в галузі охорони 
праці, фундаментальна основа безпеки праці та необхідна умова вдосконалення 
управління охороною праці та забезпечення ефективної профілактичної роботи 
щодо запобігання аварій і травматизму на виробництві. 

Основним нормативним актом, що регламентує порядок та види навчання, 
а також форми перевірки знань з охорони праці є НПАОП 0.00-4.12-05 “Типове 
положення про порядок проведення навчання і перевірки знань з питань охорони 
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праці”. Даний нормативний документ спрямований на реалізацію в Україні 
системи безперервного навчання з питань охорони праці, яке проводиться з 
працівниками в процесі трудової діяльності, а також з учнями, курсантами, 
слухачами та студентами навчальних закладів під час трудового та професійного 
навчання. 

Вимоги Типового положення є обов’язковими для виконання усіма 
центральними і місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого 
самоврядування, бюджетними установами та суб’єктами господарської 
діяльності незалежно від форми власності та видів діяльності. 

Нагляд за дотриманням даного Типового положення здійснюють органи 
державного нагляду за охороною праці, а контроль служби охорони праці 
центральних та місцевих органів виконавчої влади, місцевого самоврядування 
та підприємств.  
Організація навчання і перевірки знань з питань охорони праці на підприємстві 

Працівники під час прийняття на роботу і в процесі роботи, а також учні, 
курсанти, слухачі й студенти під час трудового та професійного навчання 
проходять на підприємстві за рахунок роботодавця інструктажі, навчання і 
перевірку знань з питань охорони праці, надання першої допомоги потерпілим 
від нещасних випадків, а також правил поведінки у разі виникнення аварії. Допуск 
до роботи (виконання навчальних практичних завдань) без навчання і перевірки 
знань з питань охорони праці забороняється. 

На підприємствах на основі Типового положення, з урахуванням специфіки 
виробництва та вимог нормативно-правових актів з охорони праці, 
розробляються і затверджуються наказом керівника відповідні положення 
підприємств про навчання з питань охорони праці та формуються плани-графіки 
проведення навчання і перевірки знань з питань охорони праці, з якими мають 
бути ознайомлені працівники. Відповідальність за організацію цієї роботи на 
підприємстві покладається на його керівника, а в структурних підрозділах – на 
керівників цих підрозділів. 
Організація навчання і перевірки знань з питань охорони праці працівників, у тому 
числі під час професійної підготовки, перепідготовки і підвищення кваліфікації на 
підприємстві, здійснюють працівники служби кадрів або інші спеціалісти, яким 
роботодавець доручає організацію цієї роботи. 

На підприємстві для перевірки знань працівників з питань охорони праці 
наказом керівника створюється відповідна комісія. Головою комісії 
призначається керівник підприємства або його заступник, до службових 
обов’язків якого належить організація роботи з охорони праці. У разі потреби 
створення комісій в окремих структурних підрозділах їх очолюють керівник цього 
підрозділу чи його заступник. 
До складу комісії підприємства входять спеціалісти служби охорони праці, 
представники юридичної, виробничих, технічних служб, представник профспілки 
або вповноважена найманими працівниками особа з питань охорони праці та ін. 

Комісія вважається правомочною, якщо до її складу входять не менше 
трьох осіб. 
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Усі члени комісії у порядку, встановленому Типовим положенням, повинні 
пройти навчання та перевірку знань з питань охорони праці. 
Перед перевіркою знань на підприємстві організовують заняття: лекції, семінари 
та консультації. Перевірка знань працівників з питань охорони праці здійснюється 
за тими нормативно-правовими актами з охорони праці, додержання яких 
входить до їх функціональних обов’язків. Формою перевірки знань з питань 
охорони праці працівників є тестування, залік або іспит. Тестування проводиться 
комісією за допомогою технічних засобів (автоекзаменатори, модульні тести 
тощо), залік або іспит – за екзаменаційними білетами у формі усного або 
письмового опитування. Результати перевірки знань працівників з питань 
охорони праці оформляються відповідним протоколом. Працівникам, які при 
перевірці знань з охорони праці виявили задовільні результати, видають 
посвідчення. При незадовільних результатах перевірки знань працівник повинен 
протягом одного місяця пройти повторне навчання та повторну перевірку знань. 

Посадові особи , зайняті на роботах з підвищеною небезпекою, проходять 
щорічне спеціальне навчання і перевірку знань відповідних нормативно-
правових актів з охорони праці.  

Робота з підвищеною небезпекою – це робота в умовах впливу шкідливих 
та небезпечних виробничих чинників або така, де є потреба в професійному 
доборі, чи пов’язана з обслуговуванням, управлінням, застосуванням технічних 
засобів праці або технологічних процесів, що характеризуються підвищеним 
ступенем ризику виникнення аварій, пожеж, загрози життю, заподіяння шкоди 
здоров’ю, майну, навколишньому природному середовищу. 

Відповідальність за організацію та здійснення інструктажів, навчання та 
перевірки знань з питань охорони праці покладається на роботодавця. 
Принципи організації та види навчання з питань охорони праці. 
Навчання та інструктаж працівників з питань охорони праці є складовою 
частиною системи управління охороною праці. 
Ці заходи проводяться із: 

• учнями, вихованцями і студентами навчально-виховних закладів; 
• працівниками в процесі їхньої трудової діяльності. 
Усі працівники при прийомі на роботу та під час роботи проходять на 

підприємстві навчання, а також інструктаж з охорони праці, надання першої 
допомоги потерпілим унаслідок нещасних випадків, про правила поведінки при 
виникненні аварій. 

Працівники, що виконують роботи з підвищеною небезпекою чи працюють 
там, де є необхідність у професійному відборі, проходять попереднє спеціальне 
навчання і перевірку знань з питань охорони праці в терміни, встановлені 
відповідними галузевими нормативними актами про охорону праці, але не рідше 
одного разу на рік. 

Особи, які займаються індивідуальною трудовою діяльністю або суміщають 
професії, навчаються та інструктуються як за їх основною професією, так і за 
тією, що суміщається. 
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Результати перевірки знань працівників з охорони праці оформлюються 
протоколом. 

Ураховуючи сучасні соціально-економічні умови і реальні потреби, 
актуальними в СУОП є забезпечення органів державного управління охороною 
праці та служб підприємств, організацій кваліфікованими фахівцями з 
відповідною професійною орієнтацією. Реалізація цієї функції покладена на вищі 
навчальні заклади Міністерства науки і освіти, Держпраці та Національний НДІ 
охорони праці. 

Підвищення кваліфікації працівників Держпраці проводиться за модульною 
системою при Національному НДІ охорони праці. 
Згідно з Типовим положенням про навчання з питань охорони праці (ДНАОП 0.00-
4-12-99) усі працівники при прийнятті на роботу і періодично в процесі роботи 
проходять на підприємстві навчання у формі інструктажів із питань охорони 
праці, вивчають правила надання першої долікарської допомоги потерпілим від 
нещасних випадків, а також правила поведінки при виникненні аварій. 

Працівники, що виконують роботи підвищеної небезпеки (згідно з 
переліком таких робіт, що затверджується наказом Держпраці , а також де є 
необхідність у професійному відборі, при прийнятті на роботу проходять 
попереднє спеціальне навчання і перевірку знань з питань охорони праці та 
періодичне навчання і перевірку знань в термін, встановлений відповідними 
галузевими нормативними актами, але не рідше одного разу на рік. 

На промислових підприємствах України для працівників, що виконують 
роботи з обслуговування обладнання підвищеної небезпеки, обов’язкове курсове 
навчання з охорони праці (з обов’язковим іспитом), що проходить безпосередньо 
на виробництві за затвердженими роботодавцем і погодженими з органами 
Держпраці програмами. Це роботи по обслуговуванню парових та 
водонагрівальних котлів, виробничих печей та інших теплових установок, 
устаткування, що працює під тиском, компресорів, холодильний установок, 
газового обладнання, електричного устаткування, підйомників, підіймальних 
механізмів, тракторних лопат, буртоукладачів, буртоукривальних машин, 
автонавантажувачів, електрокарів, тракторів та іншого внутрішнього заводського 
механізованого транспорту, газоелектрозварювального обладнання, апаратів 
дифузії, центрифуг, кислотних та лужних установок, безтарного зберігання 
сировини, миття харчової сировини, такелажних, монтажних, ремонтних, 
навантажувально-розвантажувальних та інших робіт. Відповідальність за 
організацію навчання і перевірку знань на підприємстві покладається на 
роботодавця, а в структурних підрозділах – на керівників цих підрозділів. 
Контролює виконання цих завдань відділ охорони праці. 

Працівники, які не пройшли навчання, інструктаж і перевірку знань з питань 
охорони праці, до роботи не допускаються.             
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Приклади документів 

Наказ про створення комісії з питань 
перевірки знань 

Розклад навчання та перевірку знань 

  
 
 

 
 



 

  
  
 

33 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
Графік онлайн вебінарів з питань охорони 

праці та інших НПАОП 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

Порядок проведення перевірки знань з 
питань охорони праці 

  
Екзаменаційні білети (синхронно)  Екзаменаційні білети/тести (асинхронно) 
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ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ КОМІСІЇ 
З ПЕРЕВІРКИ ЗНАНЬ З ПИТАНЬ ОХОРОНИ 

ПРАЦІ 

ПОСВІДЧЕННЯ ПРО ПЕРЕВІРКУ ЗНАНЬ З 
ПИТАНЬ ОХОРОНИ ПРАЦІ 
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Семінарське заняття №2 (2 год) 
ТЕМА 3. Використання мобільних додатків з охорони праці 

 
Мета семінарського заняття: Вивчення та 
обговорення можливостей використання 
мобільних додатків у сфері охорони праці з 
метою підвищення рівня безпеки та 
ефективності праці. 
 
Завдання семінарського заняття: 

 
✓ Аналіз та обговорення переваг використання мобільних додатків у сфері 

охорони праці. 
✓ Демонстрація та вивчення популярних мобільних додатків з охорони праці. 
✓ Розгляд практичних ситуацій із застосуванням мобільних додатків для 

підвищення рівня охорони праці. 
✓ Спільна обговорення важливості інтеграції цифрових рішень в систему 

охорони праці. 
✓ Визначення конкретних кроків для впровадження мобільних додатків в 

робочі процеси. 
 
Дидактичні функції заняття 
 
Навчальна:  
Забезпечення засвоєння здобувачами освіти нових 
знань та навичок щодо використання мобільних 
додатків в охороні праці. 
Професійна:  
Формування у студентів професійної компетентності 
в області охорони праці та ознайомлення їх з 

інноваційними технологіями у цій сфері. 
Комунікативна:  
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Розвиток навичок спілкування, колективної роботи та обміну ідеями між 
здобувачами освіти під час обговорення та взаємодії на семінарі. 
Контролююча:  
Оцінка рівня засвоєння матеріалу здобувачами освіти, перевірка розуміння 
основних принципів та практичних навичок, пов'язаних із застосуванням 
мобільних додатків в охороні праці. 
 
Зміст семінарського заняття 

1. МОБІЛЬНІ ДОДАТКИ ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ОХОРОНИ ПРАЦІ 
2. ЗАКОНИ УКРАЇНИ 
3. ЧЕРВОНИЙ ХРЕСТ 
4. НАДАННЯ ПЕРШОЇ ДОПОМОГИ 
5. ПОЖЕЖНА БЕЗПЕКА 
6. ЕЛЕКТРОБЕЗПЕКА 
7. МОБІЛЬНИЙ ДОДАТОК ПЕРШОЇ ДОПОМОГИ 

 
Питання для обговорення 
 

1. Які переваги може надавати 
використання мобільних додатків у 
сфері охорони праці? 

2. Які конкретні функції мобільних додатків 
можуть бути корисними для підвищення 
рівня безпеки на робочому місці? 

3. Як ви вважаєте, чи можуть мобільні 
додатки сприяти покращенню 
ефективності навчання та перевірки знань з питань охорони праці? 

4. Які можливі труднощі чи обмеження можуть виникнути при використанні 
мобільних додатків у сфері охорони праці? 

5. Як можна підтримувати актуальність та 
оновлювати зміст мобільних додатків з охорони 
праці відповідно до законодавчих та технічних 
змін? 
6. Яким чином ви вважаєте, що можна 
робити для залучення більшої кількості 
працівників до використання мобільних 
додатків для охорони праці? 
7. Як ви оцінюєте роль інтерактивно-
практичного простору з охорони праці у 
впровадженні цифрових інструментів та 

мобільних додатків? 
 
Питання для самоконтролю:  
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1. Які законодавчі норми визначають вимоги щодо навчання та перевірки 
знань з охорони праці в навчальних закладах та підприємствах? 

2. Яким чином організується навчання та перевірка знань з охорони праці в 
закладах професійної (професійно-технічної) освіти згідно із 
законодавством? 

3. Які елементи включає інтерактивно-практичний простір з охорони праці 
сучасного закладу освіти? 

4. Які партнери має методична розробка з охорони праці? 
5. Які розділи включає інтерактивно-практичний простір на тему "Методика 

проведення навчання та перевірки знань з питань охорони праці в 
закладах професійної (професійно-технічної) освіти"? 

 
Практичне завдання може включати наступні етапи: 
 
Вибір мобільного додатка: Слухачі вибирають конкретний додаток, пов'язаний 
з охороною праці, який їх зацікавив. 
 
Вивчення функцій та можливостей: Слухачі досліджують функції та 
можливості обраного додатка, зокрема, як він може допомагати в удосконаленні 
умов праці та забезпеченні безпеки. 
 
Створення навчального матеріалу: Слухачі розробляють короткий відеоролик 
чи інфографіку, де пояснюють, як використовувати обраний додаток. Можна 
включити крок-за-кроком інструкції, поради та приклади використання. 
 
Обговорення результатів: На семінарському занятті Слухачі представляють 
свої роботи та обговорюють їх з іншими учасниками. Можна також розглядати 
можливості покращення та розширення функціоналу додатків. 
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Матеріал для опрацювання 

МОБІЛЬНІ ДОДАТКИ ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ОХОРОНИ ПРАЦІ 
 

На сьогодні склалася тенденція до збільшення кількості користувачів 
мобільних телефонів, планшетів та смартфонів, через які збільшується і кількість 
інтернет-користувачів які їх активно використовують. 

Міжнародна організація праці також істотно розширює можливості 
інформування про створення гідних та безпечних умов праці та з цієї мети під 
егідою МОП розроблено цифрові інформаційні, довідникові додатки, які можна 
безкоштовно завантажити на пристрій через сервіс мобільних магазинів, 
наприклад Playmarket. 

Мобільні додатки можуть бути корисними для підвищення рівня охорони праці 
в різних галузях промисловості та підприємств. Нижче перераховано деякі з них: 

1. "Безпека на робочому місці" - додаток, що надає корисну інформацію про 
безпеку на робочому місці та поради щодо уникнення небезпек. 

2. "Охорона праці" - додаток, що містить повну інформацію про правила 
безпеки та охорону праці. 

3. "Радіаційний моніторинг" - додаток, що дозволяє здійснювати моніторинг 
радіаційного фону на робочому місці. 

4. "Виявлення небезпек" - додаток, що допомагає виявляти потенційні 
небезпеки на робочому місці та надає поради щодо їх уникнення. 

5. "Контроль відпочинку" - додаток, що надає корисну інформацію про 
необхідність відпочинку та перерв на робочому місці. 

6. "Електробезпека" - додаток, що містить повну інформацію про безпеку під 
час роботи з електроустаткуванням. 

7. "Пожежна безпека" - додаток, що надає інформацію про правила пожежної 
безпеки на робочому місці та поради щодо уникнення пожеж. 

Ці додатки можуть бути корисними для промислових підприємств, 
будівельних компаній, логістичних компаній, медичних закладів та інших 
організацій, де вимагається високий рівень охорони праці. 

Наразі створено 10 мобільних додатків, серед яких є такі, що мають 
обмежений доступ та будуть актуальними лише для фахівців цієї галузі, але є й 
такі, що доступні для усіх користувачів, які прагнуть знань та здобуття навичок 
щодо мінімізації виробничих ризиків та попередження негативної дії виробничих 
факторів на організм людини. Наприклад, наступні розробки: 
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• Surfing the labour market – додаток 
спрямований на те, щоб допомогти молодим 
людям дізнатися більше про себе особисто, 
знайти роботу і створювати кар'єру, яка 
відповідає їх навичкам і здібностям. 

 

 
• ILOSTAT Country Profiles – додаток забезпечує 

легкий доступ до бази даних показників ринку 
праці, зокрема рівня безробіття, зайнятості 
молоді, заробітку, виробничого травматизму 
та активності профспілок. Програма містить 
дані про ринок праці з національних джерел з 
більш ніж 200 країн  

• Droits des Jeunes au Travail – цільовою 
аудиторією додатка є молодь. Мета програми 
– роз’яснити молодим працівникам їх трудові 
права, допомогти адаптуватися на робочому 
місці. 
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ЗАКОНИ УКРАЇНИ 
 

Основні переваги мобільних додатків з законами України полягають у 
зручності та швидкості доступу до відповідної інформації. Деякі з переваг 
мобільних додатків законів про Україну такі: 

1. Зручність: мобільні додатки дозволяють знайти інформацію з законів про 
Україну в будь-який час та з будь-якого місця, що дуже зручно для 
користувачів, які шукають конкретну інформацію в момент, коли їм 
потрібно.  

2. Швидкість: мобільні додатки дозволяють отримати доступ до інформації з 
законів про Україну значно швидше, ніж у випадку зі шуканням інформації 
в друкованому вигляді або в Інтернеті через комп'ютер. 

3. Надійність: мобільні додатки можуть містити оновлену та достовірну 
інформацію з законів про Україну, оскільки такі додатки часто 
оновлюються, щоб відображати зміни в законодавстві. 

4. Функціональність: деякі мобільні додатки мають додаткові функції, які 
можуть бути корисні при роботі з законами про Україну, наприклад, можуть 
забезпечувати можливість зберігати вибрані закони в обраному списку або 
створювати власні закладки в тексті законів. 

5. Доступність: мобільні додатки з законами про Україну можуть бути 
доступні безкоштовно або за невелику ціну, що дозволяє використовувати 
їх більш широкому колу користувачів. 
 

Нижче перелічені деякі з основних законів України, пов'язаних з охороною 
праці, які можуть бути корисними для використання у мобільних додатках: 

1. Кодекс законів про працю України - цей закон містить норми, які 
встановлюють правила охорони праці та безпеки на робочому місці. 

2. Закон України "Про охорону праці" - цей закон визначає основні принципи 
охорони праці, включаючи норми щодо забезпечення безпеки та здоров'я 
працівників. 

3. Закон України "Про пожежну безпеку" - цей закон містить вимоги щодо 
забезпечення пожежної безпеки на робочих місцях та в інших місцях 
використання. 

4. Закон України "Про екологічну безпеку" - цей закон встановлює норми 
щодо забезпечення екологічної безпеки на робочих місцях та в інших 
місцях використання. 

5. Закон України "Про електробезпеку" - цей закон містить вимоги щодо 
забезпечення електробезпеки на робочих місцях та в інших місцях 
використання. 

6. Закон України "Про безпеку хімічних речовин та хімічної продукції" - цей 
закон встановлює норми щодо забезпечення безпеки під час роботи з 
хімічними речовинами та хімічною продукцією. 
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7. Закон України "Про захист населення та територій від надзвичайних 
ситуацій природного та техногенного характеру" - цей закон містить вимоги 
щодо захисту населення та територій від надзвичайних ситуацій та інші. 
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https://play.google.com/store/search?q=%D0%97%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%B8%20%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8&c=apps
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ЧЕРВОНИЙ ХРЕСТ 

 
Червоний Хрест - це міжнародна гуманітарна організація, яка пропагує 

гуманітарні цінності та надає допомогу людям у разі кризових ситуацій, таких як 
конфлікти, природні катастрофи тощо. Організація розробляє мобільні додатки, 
які надають інформацію про надання першої допомоги та інші важливі поради в 
разі кризових ситуацій. 

Наприклад, одним з додатків Червоного Хреста є "Перша допомога", який 
містить розширену інформацію про надання першої допомоги в різних ситуаціях, 
таких як серцевий напад, опіки, порізи, переломи та інші травми. Додаток містить 
інструкції та фотографії для кращого зрозуміння процесу надання допомоги та 
навіть може працювати в автономному режимі без доступу до Інтернету. 

Також Червоний Хрест має додаток "Надзвичайні ситуації та 
попередження про кризові ситуації", який надає користувачам інформацію про 
потенційні загрози, що можуть статися в їх регіоні, такі як повені, землетруси, 
торнадо, пожежі тощо. Додаток містить поради та інструкції, які допоможуть 
людям вижити та зберегти своє життя в разі кризової ситуації. 

Використання мобільних додатків Червоного Хреста може значно 
покращити підготовку людей до різних кризових ситуацій, забезпечивши їм 
необхідну інформацію та поради. 
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НАДАННЯ ПЕРШОЇ ДОПОМОГИ 

 
Мобільні додатки для надання першої допомоги можуть бути корисними для 

широкого кола людей, так як вони можуть надати важливу інформацію та поради 
щодо надання першої допомоги в різних ситуаціях. Нижче перераховано деякі з 
таких додатків: 

1. "Перша допомога" - додаток, який надає корисну інформацію про надання 
першої допомоги в різних ситуаціях, таких як серцевий напад, травми, 
укуси, опіки та інші. 

2. "CPR&AED" - додаток, який надає інформацію про кардіопульмональну 
реанімацію та використання автоматичного екстернального 
дефібрилятора (AED) в екстрених ситуаціях. 

3. "iFirstAid" - додаток, який містить інформацію про надання першої 
допомоги в різних ситуаціях, включаючи інструкції та відеоуроки. 

4. "Red Cross First Aid" - додаток, розроблений Американським Червоним 
Хрестом, який містить інформацію про надання першої допомоги в 
екстрених ситуаціях та можливість виклику екстреної медичної допомоги. 

5. "ICE - In Case of Emergency" - додаток, який надає можливість зберігати 
важливу медичну інформацію та контакти в разі екстрених ситуацій. 

Ці додатки можуть бути корисними для широкого кола людей, включаючи 
медичних працівників, водіїв, туристів, спортсменів та інших людей, які можуть 
зіткнутися з екстреними ситуаціями та потребують надання першої допомоги. 
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ПОЖЕЖНА БЕЗПЕКА 

 
Пожежна безпека - це ще одна важлива тема, яка стосується безпеки людей 

і майна від пожежі. Існує кілька мобільних додатків, які можуть допомогти в цьому 
питанні. Ось декілька з них: 

1. American Red Cross - цей додаток містить інформацію про пожежну 
безпеку, включаючи поради щодо запобігання пожежі, ознаки небезпеки 
та дії у випадку пожежі. 

2. First Alert - цей додаток надає користувачам повідомлення про пожежну 
небезпеку в їхньому районі, а також надає поради щодо підготовки до 
пожежі та дій у випадку пожежі. 

3. FireReady - цей додаток розроблений для жителів Австралії, і містить 
інформацію про пожежну безпеку, включаючи рівні небезпеки пожежі та 
поради щодо запобігання пожежі. 

4. NFPA 101 - цей додаток містить норми та стандарти пожежної безпеки, які 
встановлює Національна асоціація пожежної безпеки (NFPA). 

Ці додатки можуть бути корисними для будь-якої людини, яка цікавиться 
пожежною безпекою, але не замінять професійної підготовки та консультації 
фахівців. Передбачення пожежі та дії у випадку пожежі - це серйозна справа, 
тому необхідно докладно ознайомитися з відповідними стандартами та 
дотримуватися їх під час практичної роботи. 
 

 

 
 

Довідник, в якому зібрано основну документацію, необхідну для роботи в ДСНС 
України. 
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Довідник включає в себе наступну документацію: 
- Довідник керівника гасіння пожежі; 
- Кодекс Цивільного захисту України; 
- Наказ МВС №1032 від 07.10.2014 "Про затвердження Порядку організації 
внутрішньої, гарнізонної та караульної служб в органах управління і підрозділах 
Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту Державної служби України з 
надзвичайних ситуацій"; 
- Наказ МНС України № 312 від 07 травня 2007 «Правила безпеки праці в органах 
і підрозділах МНС України»; 
- Наказ МНС № 575 від 13.03.2012 "Про затвердження Статуту дій у 
надзвичайних ситуаціях органів управління та підрозділів Оперативно-
рятувальної служби цивільного захисту"; 
- Наказ МНС № 1342 від 16.12.2011 "Настанова з організації газодимозахисної 
служби в підрозділах Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту МНС 
України"; 
- Наказ ДСНС України №107 від 01.04.2013р. "Методичні рекомендації з 
експлуатації та ремонту пожежних рукавів"; 
- Наказ МВС України №696 від 15.06.2015р. "Про затвердження Інструкції про 
порядок утримання, обліку та перевірки технічного стану джерел зовнішнього 
протипожежного водопостачання" + додатки; 
- Наказ МНС України №1021 від 23.09.2011 «Про затвердження Методичних 
рекомендацій зі складання та використання оперативних планів і карток 
пожежогасіння»; 
- Нормативи з ПСП (Наказ МВС №1470 від 20.11.2015р. "Про затвердження 
Нормативів виконання навчальних вправ з підготовки осіб рядового і 
начальницького складу служби цивільного захисту та працівників Оперативно-
рятувальної служби цивільного захисту ДСНС України" 
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Нові правила пожежної безпеки в Україні тепер і в мобільному додатку. 

Зручна навігація. Надалі передбачено додавання нових нормативних документів 
у сфері пожежної та техногенної безпеки 
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ЕЛЕКТРОБЕЗПЕКА 
 

Електробезпека - це дуже важлива тема, яка стосується безпеки людей, що 
працюють з електроустаткуванням. Існує кілька мобільних додатків, які можуть 
допомогти в цьому питанні. Ось декілька з них:  

1. Electrical Safety First - цей додаток допомагає користувачам зрозуміти 
ризики, пов'язані з електрикою, та надає поради щодо того, як забезпечити 
безпеку при роботі з електроприладами. 

2. OSHA Heat Safety Tool - цей додаток допомагає користувачам уникнути 
теплового удару, надаючи інформацію про температуру повітря та поради 
щодо безпеки при роботі в спеку. 

3. iAuditor - цей додаток допомагає користувачам проводити перевірки 
безпеки на робочому місці, зокрема щодо електрики, та зберігати дані в 
хмарному сховищі для подальшого аналізу та співпраці з колегами. 

4. Arc Flash Calculator - цей додаток допомагає користувачам обчислити 
ризики електромагнітного поля та потенційну енергію вибуху, що можуть 
виникнути при роботі з електроустаткуванням. 

Ці додатки можуть бути корисними для професіоналів, які працюють з 
електрообладнанням, але не заміняють професійної консультації та підготовки. 
Перш ніж приступати до роботи з електрикою, необхідно докладно ознайомитися 
з відповідними стандартами безпеки. 
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Контент цього додатку гопнується на щоденній програмі Першої допомоги, 
розробленій Британським Червоним Хрестом 

 
Офіційний додаток "Перша Допомога Міжнародної федерації товариств 

Червоного Хреста та Червоного Півмісяця" надає вам миттєвий доступ до 
інформації, необхідної для надання першої допомоги в найпоширеніших 
надзвичайних ситуаціях. За допомогою відео, інтерактивних тестів та простих 
покрокових рекомендацій ще ніколи не було так легко освоїти навички надання 
першої допомоги. 
 
■ Прості покрокові інструкції допоможуть вам у повсякденних сценаріях надання 
першої медичної допомоги. 
■ Додаток включає номери швидкої допомоги (911, 999 та 112), що дозволить 
Вам звернутися за допомогою у будь-який час, навіть під час подорожі за 
кордоном. 
■ Відео та анімації допоможуть навчатися першої медичної допомоги легко та із 
задоволенням. 
■ Рекомендації щодо безпеки, для найрізноманітніших умов, від суворих зимових 
погодних умов до ураганів, землетрусів та торнадо, допоможуть Вам 
підготуватися до надзвичайних ситуацій. 
■ Попередньо завантажений контент надасть Вам миттєвий доступ до всієї 
інформації про безпеку у будь-який час, навіть без підключення до Інтернету. 
■ Інтерактивні тести дозволять Вам заробити значки, якими Ви можете 
поділитися з друзями, щоб показати свої знання про надання першої медичної 
допомоги. 

Додаток "Перша допомога" є корисним інструментом для тих, хто хоче 
навчитися надавати першу допомогу. Додаток містить інформацію про різні 
ситуації, коли може знадобитися перша допомога, і як правильно її надавати. 
Основні функції додатка: 
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1. Інструкції по першій допомозі: Додаток містить інформацію про першу 
допомогу при різних травмах і захворюваннях, включаючи серцеві напади, 
опіки, кровотечі, вдихання диму та багато іншого. Він надає детальні 
інструкції про те, як правильно надавати першу допомогу в кожному 
конкретному випадку. 

2. Інформація про небезпечні речовини: Додаток містить інформацію про 
небезпечні речовини, з якими можуть стикнутися люди в різних ситуаціях. 
Він надає рекомендації щодо безпечної роботи з цими речовинами та 
поради щодо того, як поводитися, якщо станеться небезпечна ситуація. 

3. Збереження медичних даних: Додаток надає можливість зберігати медичні 
дані, такі як історія хвороби, ліки, алергії та інші важливі дані. Це допоможе 
медичному персоналу в разі надання медичної допомоги. 

4. Автоматична надсилання повідомлень: Додаток може автоматично 
надсилати повідомлення в разі необхідності надання допомоги. 
Наприклад, він може надсилати повідомлення з медичними даними, 
алергіями та іншою корисною інформацією медичним працівникам. 

5. Тестування знань: Додаток містить різноманітні тести. 
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ПРО ТОВАРИСТВО ЧЕРВОНОГО ХРЕСТА УКРАЇНИ 
 

Діяльність Товариства Червоного Хреста України  ґрунтується на 
Женевських конвенціях від 12 серпня 1949 року, а також на трьох Додаткових 
Протоколах до них від 8 червня 1977 року (І, ІІ) та від 8 грудня 2005 року (ІІІ). 
Діяльність ТЧХУ регламентується Законом України “Про Товариство Червоного 
Хреста України” 2014 р., Законом України “Про символіку Червоного Хреста, 
Червоного Півмісяця, Червоного Кристала в Україні” 2010 р., Указом Президента 
України від 28.10.1992 №548/92 “Про Товариство Червоного Хреста України”, а 
також Статутом Товариства Червоного Хреста України. 

Товариство визнане МКЧХ 29 вересня 1993 р. і рішенням ІХ сесії 
Генеральної Асамблеї Міжнародної Федерації Товариств Червоного Хреста і 
Червоного Півмісяця, прийняте колективним членом Міжнародної Федерації 
Товариств Червоного Хреста і Червоного Півмісяця. 

Діяльність Товариства відбувається за підтримки й у співпраці з органами 
державної влади та місцевого самоврядування, громадськими організаціями, 
корпоративним сектором, а також партнерами по Міжнародному Руху: 
Міжнародним Комітетом Червоного Хреста (МКЧХ), Міжнародною Федерацією 
Товариств Червоного Хреста і Червоного Півмісяця (МФЧХ і ЧП) та з іншими 
національними товариствами. 
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МІСІЯ 

Товариство Червоного Хреста України завжди допомагає вразливим 
верствам населення та розвиває спроможність суспільства попереджати і 
долати гуманітарні й соціальні кризи. 
 
БАЧЕННЯ 

Товариство Червоного Хреста України – потужна і визнана суспільством 
організація, яка разом з громадськістю відповідає на гуманітарні та соціальні 
виклики, перетворюючи співчуття на дію. Ми допомагаємо тим, хто найбільш 
цього потребує! 
 

Офіційний сайт Товариства Червоного Хреста України 
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https://redcross.org.ua/
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6. ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 
 

Завдання 
 

Опануй додаток перша допомога 
 

1. Встановити мобільний додаток  «Перша допомога - МФОКК 
та КП». Підготовити скріншоти. Встановити в налаштуваннях 
– українську мову. 

2. Ретельно ознайомитися з мобільним додатком  «Перша 
допомога - МФОКК та КП» Підготовити скріншоти 

3. Пройти тестовий контроль у мобільному додатку  «Перша 
допомога - МФОКК та КП» з кровотеча, Серцевий напад, 
опіки, удушення. Підготовити скріншоти. 
 
Звітні матеріали підготуйте у вигляді онлайн презентації. 

Посилання на презентацію прикріпить до завдання в Microsoft 
Teams. 

 
Мета самостійної роботи полягає в 
ознайомленні та впровадженні мобільного 
додатку "Перша допомога - МФОКК та 
КП", включаючи встановлення додатку, 
детальне ознайомлення з його 
функціоналом та проходження тестів з 

надання першої допомоги, а також створення звітної презентації для 
подальшої обговорення та здачі завдання. 
 

Завдання включає встановлення мобільного 
додатку "Перша допомога - МФОКК та КП", 
ознайомлення з його функціоналом, 
проходження тестів з кровотечі, серцевого 
нападу, опіків та удушення, а також 
підготовку онлайн презентації з результатами 
для обговорення. 
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Дидактичні функції самостійної роботи: 
 
Навчальна: Самостійна робота має на меті поглиблене вивчення 
функціоналу мобільного додатку "Перша допомога - МФОКК та КП", 
розвиток навичок з використання цього інструменту в контексті 
охорони праці.  
 
Професійна: Завдання спрямовані на практичне опанування 
навичками надання першої допомоги, що є важливою складовою 
професійної компетентності в галузі охорони праці. 
 
Комунікативна: Робота передбачає використання мовленнєвих 
навичок при підготовці презентації та обговоренні результатів з 
іншими учасниками навчального процесу через віртуальні 
платформи. 
 
Контролююча: Створення скріншотів та підготовка презентації 
слугують засобами контролю за освоєнням матеріалу та виконанням 
завдань, що дозволяє вчителю або іншим учасникам оцінити рівень 
засвоєння та розуміння теми. 
 
 
Проблемно-пошукове завдання: 
 
Розгляньте питання охорони праці в вашому професійному 
середовищі та ідентифікуйте потенційні ризики та негативні фактори. 
Після цього розробіть пропозиції щодо використання мобільних 
додатків або цифрових інструментів для мінімізації цих ризиків та 
покращення умов праці. Включіть конкретні приклади додатків чи 
інструментів, які можна використовувати в вашій професійній галузі з 
метою поліпшення охорони праці та безпеки. 
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Питання для самоконтролю 
 
1. Яка основна мета 
електронного навчального курсу з 
охорони праці?  
2. Які технологічні засоби та 
інструменти використовуються для 
мінімізації виробничих ризиків? 
3. Що включає змістовний модуль 

1.1 Електронного навчального курсу? 
4. Які основні кроки потрібно виконати для організації ефективної 

системи охорони праці? 
5. Які методи навчання використовуються в лекції "Інтернет – 

лекція (2 год)"? 
6. Які переваги має інтерактивно-

практичний простір в організації 
навчання та перевірки знань з 
охорони праці? 

7. Які розділи включає 
інтерактивно-практичний 
простір з охорони праці (розділ 
"НАВЧАННЯ ТА ПЕРЕВІРКА 
ЗНАНЬ")? 

8. Для чого використовується 
мобільний додаток "Перша 
допомога" в контексті охорони праці? 

9. Які дидактичні функції виконує лекція "ЗМ 1.3 Використання 
мобільних додатків з охорони праці"? 

10. Які завдання передбачені для самостійної 
роботи з опануванням додатку "Перша допомога - МФОКК та 
КП"? 

 
 
 
Див. тут 
 

 
 

 
 

 

 

https://redcross.org.ua/fat/
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7.МОДУЛЬНИЙ КОНТРОЛЬ 

Тестовий контроль з охорони праці 
 
1.Які основні етапи формування системи охорони праці на 
підприємстві? 
а) Забезпечення відповідного обладнання 
б) Визначення відповідальних осіб 
в) Організація навчання та перевірки знань 
г) Всі відповіді вірні 
2.Яка група професійних ризиків є найбільш поширеною на 
робочому місці? 
а) Фізичні ризики 
б) Хімічні ризики 
в) Біологічні ризики 
г) Соціальні ризики 
3.Що означає абревіатура НПАОП в контексті охорони праці? 
а) Наказ про акції обережності на офісі та підприємствах 
б) Нормативно-правовий акт з охорони праці 
в) Навчальна програма для аудиторії охорони праці 
4.Які можливості надає мобільний додаток "Перша допомога" в 
контексті охорони праці? 
а) Надання порад з питань першої медичної допомоги 
б) Тестування знань з основ охорони праці 
в) Огляд нормативно-правових актів 
г) Всі відповіді вірні 
5.Чому важливо систематично проводити навчання та перевірку 
знань з питань охорони праці на підприємстві? 
а) Для відпочинку працівників 
б) Заради обов'язковості 
в) Для попередження та зменшення ризиків 
г) Щоб виправдати законодавчі вимоги 
 

 
Для проходження 
тесту натисни тут 

 

 
 

 

https://forms.gle/ArHuTrSALXkkiVZ16
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РЕФЛЕКСІЙНА АНКЕТА 
 
1. Оцініть своє розуміння теми "Охорона праці" перед початком 
самостійної роботи. 

a) Дуже слабко 
b) Слабко 
c) Задовільно 
d) Добре 
e) Відмінно 

2.Як вам вдалося встановити та ознайомитися з мобільним додатком 
"Перша допомога - МФОКК та КП"? 

a) Дуже погано 
b) Погано 
c) Задовільно 
d) Добре 
e) Відмінно 

3.Чи були для вас складнощі у процесі встановлення додатка? Які саме? 
a) Так 
b) Ні 

4.Які конкретні функції додатка вас зацікавили найбільше? 
5.Чи вважаєте ви, що додаток може бути корисним для вас у практичній 
діяльності? 

a) Так 
b) Ні 

6.Оцініть результати свого тестування у додатку. 
a) Незадовільно 
b) Задовільно 
c) Добре 
d) Відмінно 

7.Які нові знання ви отримали під час самостійної роботи? 
8.Чи можливо вам використовувати отримані знання у вашій професійній 
діяльності? 

a) Так 
b) Ні 

9.Чи є щось, що ви хотіли б додати або покращити у змісті самостійної 
роботи? 
 
10. Які ваші основні висновки після завершення самостійної роботи?  
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8. ГЛОСАРІЙ КЛЮЧОВИХ СЛІВ 
 

Мобільний додаток, застосунок Mobile application - Програмне 
забезпечення, розроблене під конкретну мобільну платформу (iOS, Android, 
Windows Phone) для мобільних пристроїв, що надає можливість доступу до 
мобільного контенту. 

Гіперпосилання – активний (виділеним кольором) текст, зображення чи 
кнопка на вебсторінці, натиснення на яку (активізація гіперпосилання) викликає 
перехід на іншу сторінку чи іншу частину поточної сторінки. 

Цифрова компетентність педагогічного працівника – це складне 
динамічне цілісне інтегративне утворення особистості, яке є його багаторівневою 
професійноособистісною характеристикою в сфері цифрових технологій і 
досвіду їхнього використання, що обумовлене з одного боку потребами та 
вимогами цифрового суспільства, а з іншого появою цифрового освітнього 
простору, який змінює освітню (навчально-виховну) взаємодію всіх її учасників, 
характеризується широким залученням мережі Інтернет, цифрових систем 
зберігання та первинної систематизації даних, а також автоматизованих 
цифрових аналітичних систем (на основі нейромереж та штучного інтелекту), що 
дозволяє ефективніше здійснювати професійну діяльність та водночас вимагає 
(можливо - стимулює або потребує) постійного професійного саморозвитку. 

Цифровізація — насичення фізичного світу електронно-цифровими 
пристроями, засобами, системами та налагодження електронно-комунікаційного 
обміну між ними, що фактично уможливлює інтегральну взаємодію віртуального 
та фізичного, тобто створює кіберфізичний простір. Основна мета цифровізації 
полягає у досягненні цифрової трансформації існуючих та створенні нових 
галузей економіки, а також трансформації сфер життєдіяльності у нові більш 
ефективні та сучасні. Цифровізація є визнаним механізмом економічного 
зростання завдяки здатності технологій позитивно впливати на ефективність, 
результативність, вартість та якість економічної, громадської та особистої 
діяльності. (Розпорядження Кабінету Міністрів України «Про схвалення Концепції 
розвитку цифрової економіки та суспільства України на 2018–2020 роки та 
затвердження плану заходів щодо її реалізації» від 17 січня 2018 р. № 67). 

Охорона праці - комплекс заходів та нормативів, спрямованих на 
забезпечення безпеки та здоров'я працівників під час виконання роботи. 

Ризик - ймовірність того, що певна небезпека призведе до травми або 
захворювання. 

Небезпека - потенційна можливість того, що діяльність може призвести до 
травми або захворювання. 

Захист - заходи, що приймаються для зменшення ризику травм або 
захворювань. 

Керівник - особа, яка відповідає за організацію та контроль за безпекою 
та здоров'ям працівників на робочому місці. 
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Правила безпеки - нормативні вимоги та рекомендації, які повинні 
дотримуватися працівниками та керівниками з метою запобігання травм та 
захворювань. 

Інструкція з безпеки - документ, що містить інформацію про потенційні 
небезпеки, пов'язані з певним видом робіт та рекомендації щодо захисту від них. 

Огляд обладнання - періодична перевірка обладнання з метою 
виявлення можливих проблем та запобігання аваріям. 

Евакуаційний план - план дій, який містить інформацію про евакуацію 
людей у разі небезпеки або аварії. 

Спецодяг - одяг, спеціально розроблений для захисту працівника від 
небезпек, пов'язаних з виконанням конкретних робіт. 
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9. КОНСУЛЬТАЦІЙНИЙ ПУНКТ 
 

За консультаціями чи уточненнями окремих питань електронного курсу 

можна звернутися до викладача Геревенка Андрія Михайловича за: 

 

Мобільний телефон: +38 (050) 55-29-707 

Електрона пошта: gerevenkoandrey@ukr.net, gerevenkoandrey@gmail.com 

Youtube канал: Welding technology by Andrii Herevenko 

Youtube канал: Rock climbing by Andrii Herevenko 

Соціальна сторінка: https://www.facebook.com/andreygerevenko  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:gerevenkoandrey@ukr.net
mailto:gerevenkoandrey@gmail.com
https://www.youtube.com/playlist?list=PLylakCsmolGz1erZadqKuvTLkK8cPjlGp
https://www.youtube.com/playlist?list=PL-OveNb3D-pMIY3H0mwqa9XTeqLyOpChH
https://www.facebook.com/andreygerevenko


 

  
  
 

66 

10.ЦИФРОВА БІБЛІОТЕКА 
 

1. Геревенко А. М. Методика проведення навчання та перевірки знань з 
питань охорони праці в закладах професійної (професійно-технічної) 
освіти : Усеукраїнська науково-практична інтернет-конференція: «Сучасні 
підходи до охорони праці в закладах професійної освіти», 26 жовтня 2022, 
м. Біла Церква, Україна. URL: https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/732947 

2. Геревенко А. М. Технологія створення інтерактивно-практичного простору 
для здобувачів освіти з професії «Електрогазозварник»: V Міжнародна 
конференція «Актуальні проблеми освітнього процесу в контексті 
європейського вибору України» Київський національний університет 
будівництва і архітектури, м. Київ, Україна. URL: 
https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/732943 

3. Геревенко А. М. Технологія створення інтерактивно-практичного простору 
для гуртків туристсько-спортивного профілю в період організації 
дистанційного навчання : Priority directions of development of science and 
education : Materials of the ІV International research and practical internet 
conference (December, 26, 2022) : collection of abstracts Бердянський 
державний педагогічний університет, м. Бердянськ, Україна. URL: 
https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/733583 

4. Горбатюк Р. М., Тулашвілі Ю. Й.. Мобільне навчання як нова технологія 
вищої освіти [Електронний ресурс]. Науковий вісник Ужгородського 
національного університету. 2013. №27. С. 31-34. URL: 
http://nbuv.gov.ua/UJRN/ Nvuuped_2013_27_10 

5. Комар Б. В. Переваги та недоліки використання мобільних додатків в 
сучасній освіті / Б. В. Комар // Науково-дослідна робота студентів як чинник 
удосконалення професійної підготовки майбутнього вчителя : зб. наук. пр. 
/ Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди; [редкол.: О. А. Жерновнікова та 
ін.]. – Харків, 2020. – Вип.19. – С. 67–71.  

6. Розвиток науково-методичної компетентності педагогів професійної освіти 
в умовах сучасних освітніх викликів та трансформацій: збірник 
електронних навчальних курсів / упорядкування А.Б. Єрмоленко. Біла 
Церква: БІНПО, 2022. 218 с. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

  
  
 

67 

 
 

Навчальне видання 
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